
 

 
 

Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2015 
 

Δελτίο Τύπου 
 
Ο αγώνας για ανθρώπινη αξιοπρέπεια μας αφορά όλους επισημαίνει ο 
Συνήγορος του Πολίτη με αφορμή την παγκόσμια ημέρα ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων 
 
Πρόσφυγες, μετανάστες, μειονότητες και ευάλωτες ομάδες πρέπει να βρεθούν 
στο επίκεντρο της έννομης προστασίας, επισημαίνει ο Συνήγορος του Πολίτη 
με αφορμή την παγκόσμια ημέρα δικαιωμάτων του ανθρώπου. Η επέτειος της 
υπογραφής της Οικουμενικής Διακήρυξης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
υπενθυμίζει την ιδιαίτερη σημασία που έχει ο σεβασμός της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας για όλες τις ομάδες του πληθυσμού, ιδιαίτερα για τις πιο 
ευάλωτες.  
 
Η Οικουμενική Διακήρυξη αποτελεί θεμέλιο της σύγχρονης δημοκρατίας και του 
κράτους δικαίου και ο Συνήγορος του Πολίτη έχει ταχθεί από την Πολιτεία στην 
πρώτη γραμμή προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών και υπεράσπισης του 
ανθρωπιστικού νομικού πολιτισμού. Ο Συνήγορος παρατηρεί θετικές αλλά και 
αρνητικές εξελίξεις, καθώς η Πολιτεία καταβάλλει προσπάθειες προστασίας αλλά 
ταυτόχρονα η τρέχουσα επικαιρότητα φαίνεται να δοκιμάζει τις δυνατότητες της 
διοίκησης. 
 
Έτσι στις 24 Νοεμβρίου, με αφορμή τις απαράδεκτες καταστάσεις που υφίστανται οι 
πρόσφυγες, ο Συνήγορος του Πολίτη μαζί με 28 ευρωπαίους ομολόγους του 
συνυπέγραψαν διακήρυξη με την οποία καλούν τα κράτη που δέχονται 
μεταναστευτικές και προσφυγικές ροές να σεβαστούν τα δικαιώματα των προσφύγων 
και των μεταναστών και να διασφαλίσουν πλήρη πρόσβαση στη διαδικασία 
χορήγησης ασύλου. 
 
Στις πρόσφατες παρεμβάσεις του Συνηγόρου περιλαμβάνονται επίσης η συνάντηση 
κλιμακίου της ανεξάρτητης αρχής με τον ειδικό εμπειρογνώμονα των Ηνωμένων 
Εθνών για τις επιπτώσεις του εξωτερικού χρέους και άλλων συναφών διεθνών 
οικονομικών υποχρεώσεων των κρατών στην πλήρη απόλαυση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Επίσης προ ημερών, ο Συνήγορος εξέφρασε την ικανοποίησή του για 
την επιχειρούμενη επέκταση του συμφώνου συμβίωσης στα ομόφυλα ζευγάρια, 
συμβάλλοντας με βελτιωτικές νομοθετικές  προτάσεις στη σχετική διαβούλευση. 
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